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Jednou z priorit města
je budoucnost mladé generace
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SLOVO
STAROSTKY

Milí spoluobčané,
vánoční svátky
jsou za námi a já
doufám, že jste je
prožili v pohodě
a ve zdraví. Že jste
během nich načer­
pali tolik potřebnou

sílu a energii, a do nového roku vstu­
pujete plni odhodlání a radostného
očekávání všeho dobrého, co nám
tento rok přinese.

Za sebe si přeji, aby byl pro nás rok
2023 především ZDRAVÝ. Aby nás
konečně přestaly trápit viry a epide­
mie. A nemuseli trávit tolik času
v ordinacích lékařů a konečně zase
žili bez roušek, bez karantén, beze
strachu z nákazy. Dobře si uvědomuji,
jak nás covidová léta všechny potrá­
pila. Co všechno nám vzala.
A doufám, že v sobě zase brzy nale­
zneme sílu, energii a naději, které jsou
tak důležité.

Přeji si také, aby byl pro nás rok
2023 MÍRUMILOVNÝ. Abychom
k sobě měli blízko. Pomáhali si a byli
tady jeden pro druhého. Protože nic
nevyvolá větší pocit bezpečí než
vědomí, že na světě nejsme sami
a máme se na koho obrátit.

A také si přeji, aby byl pro nás rok
2023 PLODNÝ. Aby se nám v hla­
vách rodily spousty nápadů a ty nápa­
dy měli možnost realizovat. Abychom
mohli pracovat na nových projektech
a výzvách a inflace s energetickou
krizí nám nebude stát v cestě a mohli
si tak kolem sebe vybudovat přesně
takové město, po jakém toužíme. 

Milí spoluobčané, rok 2023 je na
úplném začátku. Nepopsaných 365
bílých stránek čeká, až vezmeme do
ruky pera a začneme psát jeho příběh.
Nový. Letošní. Pojďme si popřát, aby
ten příběh byl silný. Pravdivý. Upřím­
ný. Plný naděje. Plný víry. A hlavně
zdravý, usměvavý a šťastný.

Vše dobré Vám přeje 
Vaše starostka

Dům dětí a mlá­
deže v Orlové pro­
šel v uplynulém

roce celkovou rekonstrukcí a získal
i nový kabát. V průběhu stavebních prací
však vyvstala potřeba demontáže stáva­
jících sedadel v sále a výměna podlahové
krytiny, která byla za léta značně opo­
třebovaná. Zpětná montáž by byla obtíž­
ná, a tak městu nezbylo, než hledat
řešení. Apovedlo se. Dnes se DDM může
pochlubit nejen novou podlahovou kry­
tinou, ale především novými, pěknými
a pohodlnými sedadly, ze kterých se
budou dobře sledovat všechna vystou­
pení na pódiu. 

Městu podal pomocnou ruku Morav­
skoslezský kraj, který poskytl dotaci na
akci pod názvem „Dům dětí a mládeže
v Orlové ­ divadelní sál“, za což mu patří
velký dík. Náklady činily 2 367 622,73Kč
a byly plně hrazeny Moravskoslezským
krajem.

Připomeňme si, že objekt Domu dětí
a mládeže v Orlové byl zkolaudován
v roce 1989 a samotný provoz zahájen
v lednu 1990. V letech 1993–2001 jeho
činnost spadala pod Školský úřad Karvi­
ná. Od července 2001 do konce roku 2007
se stal jeho zřizovatelem Krajský úřad
Moravskoslezského kraje a od roku 2008
je příspěvkovou organizací města Orlové. 

Jedná se o školské zařízení, které zabez­
pečuje vyplnění volného času dětí, mlá­
deže, rodičů a ostatních zájemců nejen
z Orlové, ale i z nejbližšího okolí. Nabízí
různé druhy aktivit, jako jsou taneční,
technické a přírodovědné kroužky, jazy­
kové akeramické kurzy, organizuje poby­
tové a příměstské tábory, akce pro děti
apod. Zejména taneční kroužky jsou hoj­
ně navštěvované a jejich činnost je oce­
ňována na celorepublikových soutěžích. 

Klíčovou roli má DDM v komplexním
systému prevence a předcházení socio­
patologických jevů, kde DDM také pod­
poruje akce bez nutného členství. Objekt
domu dětí je rozsáhlý a členitý. Tvoří ho
čtyřpodlažní část, ve které se nacházejí
odborné učebny, gymnastický sál a admi­
nistrativní zázemí. Je tu i dvoupodlažní
část s tanečními sály, klubovnou, diva­
delním sálem a učebnami pro přírodo­
vědu a techniku. 

V průběhu minulých let město inves­
tovalo do oprav objektu nemalé finanční
prostředky. Proběhly nezbytné opravy,
např. rekonstrukce elektroinstalace
a osvětlení, instalace chlazení a vzdu­
chotechniky, oprava sociálních zařízení
a částečná výměna podlah. V loňském
roce byla za přispění dotace Operačního
programu Životní prostředí, zahájena
realizace energetických úspor, tzn.
výměna výplní otvorů a nové řešení fasá­
dy tak, aby bylo dosaženo maximálních
energetických úspor. 

„Sál je často využíván, a to i místními
školkami a školami. Prostory slouží pro
pravidelné kulturní a společenské akce,
např. akademie, taneční soutěže, diva­
delní představení, vyřazování maturantů
a další kulturní akce. Jsme moc rádi, že
kraj vyšel městu vstříc a finančně pod­
pořil modernizaci našeho divadelního
sálu. Moc si toho vážíme,“ uvedla ředi­
telka DDM Jana Šertlerová. (NC) ■

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ ZAPLATIL
NOVÁ SEDADLA I PODLAHOVOU KRYTINU
V DIVADELNÍM SÁLE DDM



3

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

3

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V roce 2021 začala realizace projektu
IP LIFE COALA, do kterého je zapojeno
město Orlová společně s dalšími partnery
projektu. 

Na co je projekt LIFE – IP COAL
zaměřen? Jednotlivé aktivity projektu
jsou zaměřeny na opatření, která městu
pomohou určit konkrétní postupy, jak
bojovat s extrémnímy projevy počasí,
které se v posledních letech pravidelně
objevují (např. vlny veder nebo extrémní
srážky, zadržování vody v krajině apod.).
Realizované aktivity budou v souladu
s Adaptační strategií Moravskoslezského
kraje. 

Nositelem a koordinátorem projektu
je Moravskoslezský kraj. Doba realizace
je stanovena od prosince 2021 do pro­
since 2031 (tj. 10 let). Celkový rozpočet
aktivit města je stanoven na cca
22 mil. Kč, z toho dotace ve výši 60%
činí 13,2 mil. Kč.

Mezi partnery projektu patří statutární
města Karviná a Havířov, Moravsko­
slezský kraj, Vysoká škola báňská –
Technická univerzita Ostrava, Minister­
stvo životního prostředí, Nadace Part­
nerství, státní podnik DIAMO a krajské
agentury Moravskoslezské Investice
a Development, a.s., Moravskoslezské
inovační centrum, Moravskoslezské

energetické centrum. Součástí jsou také
polští partneři Slezské vojvodství
a Glówny Instytut Górnictwa z Katovic. 

V Orlové bude v rámci projektu rea-
lizováno:
■ Vytvoření inovačního týmu
■ Adaptační strategie na změnu klimatu

města Orlová
■ Climate Smart Orlová – senzorická síť
■ Koncepce rozvoje zelené infrastruk­

tury s cílem snížení tepelného ostrova
ve městě Orlová

■ Výsadba zeleně
■ Pilotní malá vodní nádrž

V prosinci loňského roku proběhla
první konference „Cesta ke klimaticky
odolnému kraji“. Této konference se
zúčastnila orlovská starostka Lenka
Brzyszkowská společně s projektovým
týmem a zaměstnanci odboru výstavby

LIFE COALA – CESTA KE KLIMATICKY ODOLNÉMU KRAJI 

Informujeme zájemce o dotace v oblas­
ti kultury, zájmové a spolkové činnosti,
sportu a práce s dětmi a mládeží, že Rada
města Orlové schválila 21.12.2022 svým
usnesením č. 131 a 132/2022 dotační
programy na rok 2023 v členění:

Výzva č. 1/2023
a) Program 
č. 1/2023 – Podpora kulturních projek­
tů
b) Program 
č. 2/2023 – Podpora projektů zájmové
a spolkové činnosti
c) Program 
č. 3/2023 – Podpora projektů pro děti
a mládež

Výzva č. 2/2023
Program č. 4/2023 – Podpora celoroční

činnosti sportovních organizací/sportov­
ců

Znění výzev bylo zveřejněno dne
23. 12. 2022 na městských internetových
stránkách: www.mesto­orlova.cz, vzálož­
ce „Radnice  – Městský úřad – Úřední
deska“.

Formuláře pro podávání žádostí si
můžete stáhnout v elektronické podobě
na městských internetových stránkách ­
www.mesto­orlova.cz, v záložce „Rad­
nice“ – „Dotace“ nebo „Radnice“ – „For­
muláře ke stažení“ – „Odbor městských
financí a školství“.

Žádosti o neinvestiční dotace v rámci
uvedených programů je možno podávat
na předepsaných formulářích od 24. led­
na 2023 do 3. února 2023 včetně, a to:

a) osobně na podatelně Městského úřa­
du Orlová (rozhodující je datum razítka
podatelny),

b) poštou doporučeně (rozhodující je
datum razítka podání k poštovní přepra­
vě) na adresu: Město Orlová, odbor měst­

ských financí a školství, Osvobození
796, 735 14 Orlová­Lutyně.

Podrobnější informace o dotačním pro­
gramu, vyplňování žádosti o dotaci
i vyúčtování, sdělí odbor městských
financí a školství Městského úřadu Orlo­
vá, Osvobození 796, 735 14 Orlová­
Lutyně.

Kontaktní osoba:
*Programy 
č. 1/2023 a 2/2023: Michaela Goszij,

kultura, dotace, VHP, tel: 596 581 316,
e­mail: michaela.goszij@muor.cz, odbor
městských financí a školství

*Programy 
č. 3/2023 a 4/2023: Bc. Tomáš Siekie­

ra, dotace, sport, děti a mládež, telefon:
596 581 360, e­mailová adresa:
tomas.siekiera@muor.cz, odbor měst­
ských financí a školství

Tomáš Siekiera ■

DOTAČNÍ PROGRAMY NA ROK 2022

Projekt IP LIFE for Coal Mining
Landscape Adaptation (akrynom
LIFE-IP COALA), č. LIFE20
IPC/CZ/000004 je spolufinancován
z EU prostřednictvím programu LIFE.

a životního prostředí. Konference byla
zahájena úvodním slovem hejtmana
Moravskoslezského kraje Ivem Vondrá­
kem. 

Celý program byl zaměřen na nega­
tivní dopady klimatické změny na území
kraje. V této souvislosti vystoupili exper­
ti, mezi které patřili například Eva Vol­
fová (náměstkyně člena vlády,
Ministerstvo životního prostředí České
republiky), Anna Bogusz (zplnomoc­
něnkyně maršálka Slezského vojvodství
pro strategii v oblasti klimatu a životního
prostředí), Radim Tolasz (Český hydro­
meteorologický ústav), Martin Ander
(vedoucí programů adaptace na změnu
klimatu, Nadace Partnerství) a Miroslav
Kubín (Agentura ochrany přírody a kra­
jiny ČR). (ORI) ■



4

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Město Orlová každoročně oceňuje
zajímavé osobnosti a kolektivy v oblasti
kultury, zájmové činnosti, sportu a vol­
nočasových aktivit pro děti a mládež.

Ocenění je udělováno jednotlivým oso­
bám a kolektivům jako projev uznání za
dosažené výsledky, za dlouhodobé záslu­
hy o rozvoj dané oblasti, za významnou
osobní angažovanost, mimořádným
talentům roku, či u příležitosti význam­
ného životního jubilea, zpravidla za před­
cházející rok.

Ocenění může být dle zásad pro oce­
ňování uděleno v těchto kategoriích:
1. Oblast kultury:
■ Významná osobnost kultury

■ Ocenění za přínosnou práci v oblasti
kultury (osoba, kolektiv)

■ Talent (osoba, kolektiv)

2. Oblast zájmové činnosti:
■ Ocenění za přínosnou práci v organi­

zaci (osoba)
■ Ocenění za přínosnou práci organizace

3. Oblast volnočasových aktivit pro
děti a mládež:

■ Ocenění za přínosnou práci s dětmi
a mládeží (osoba, kolektiv)

4. Oblast sportu:
■ Sportovec roku
■ Sportovní kolektiv roku
■ Trenér roku
■ Významná osobnost orlovského sportu

5. Osobnost roku

Město uvítá aktivní zapojení široké
veřejnosti do výběru, protože chce ocenit
především ty, kteří veřejnost nějakým
způsobem oslovili.

Vámi předložené nominace musí obsa­

hovat jméno a příjmení osoby, případně
název kolektivu navrhovaného na oce­
nění, oceňovanou kategorii, rok narození
nominované osoby nebo věkovou sku­
pinu, kontakt na nominovanou osobu,
kolektiv, důvod podání návrhu na udělení
ocenění – popis konkrétních dosažených
úspěchů nebo přínosů, jméno, příjmení
a kontakt na navrhovatele.

Návrhy na udělení ocenění je možno
zasílat na předepsaném formuláři
(www.mesto­orlova.cz v záložce „Rad­
nice“ – „Formuláře ke stažení“ – „Odbor
městských financí a školství“ – „Formu­
lář k návrhu na ocenění v oblasti školství,
kultury, zájmové činnosti, děti a mládeže
a sportu“) do 28. února 2023, a to osobně
na podatelně Městského úřadu Orlová
nebo poštou na adresu: Město Orlová,
odbor městských financí a školství, Osvo­
bození 796, 735 14 Orlová­Lutyně.

V případě dotazů a nejasností se obrať­
te na pracovníka oddělení školství, kul­
tury a sportu Bc. Tomáše Siekieru,
telefon: 596 581 360, e­mailová adresa:
tomas.siekiera@muor.cz

Tomáš Siekiera ■

NAVRHNĚTE OSOBNOSTI A KOLEKTIVY K OCENĚNÍ!

Ten čas tak letí a člověk by ani nevěřil,
že se za tak krátkou chvíli dá udělat tak
obrovský kus práce. Azylový dům HAN­
NAH Orlová, který patří pod Slezskou
diakonii, byl podpořen Moravskoslez­
ským krajem i v roce 2022, a to konkrétně
v dotačním Programu na podporu zvýšení

kvality sociálních služeb poskytovaných
v Moravskoslezském kraji na rok 2022“,
v rámci dotačního titulu KSS 1/22.

V půdních prostorách a podkroví byly
pořízeny sádrokartony s požární odol­
ností, průběžně byla opravena elektro­
instalace, došlo k výmalbě prostor 3. NP

a ke konci roku se firma zaměřila na
podlahy, které připravila pro pokládku
PVC. 

Zkrátka, je to paráda, že se můžeme
posouvat dopředu a pevně doufáme, že
nekončíme a budeme i nadále upravovat
prostory, abychom mohli kvalitně posky­
tovat naši sociální službu.

Bc. Martina Wiśniowská ■

HANNAH JDE DO FINÁLE!
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■ S novým rokem přichází také řada
změn. Mezi ty pozitivní změny, které se
Orlovanů v novém roce dotknou, patří
například ta, že už nebudeme muset pro
osvobození od placení místního poplatku
za odpady dokládat všechny potřebné
dokumenty do třiceti dnů od vzniku náro­
ku. Nově stačí všechny tyto doklady
doložit vždy do konce kalendářního
roku. Tato změna je ze strany správce
poplatku vstřícným krokem k občanům.
Nadále však zůstává termín splatnosti
poplatku každoročně do konce května.

■ Rovněž došlo od 1. ledna 2023
k úpravě osvobození od poplatku pro nez­
letilé děti od data jejich narození, tedy
od vzniku poplatkové povinnosti, a to do
konce měsíce, ve kterém dítě dosáhlo tří

let. Upravena je i výše místního poplatku
za svoz komunálního odpadu, a to na
960 korun. Při rozpočítání této částky na
jednotlivé měsíce, je měsíční částka
80 korun. V loňském roce byla měsíční
suma 66 korun. Jde tedy o navýšení
o částku 14 korun. Senioři nad 70 let,
kteří mají řádně uhrazeny místní poplatky
k 31. prosinci 2022 mají i nadále úlevu
ve výši 50 % ze sazby a hradí popla­
tek 480 korun za osobu na rok.

■ Rádi bychom upozornili, že poplat­
ky můžete uhradit postupně. Například
čtyřčlenná rodina tak může každý měsíc
poslat poplatek za jednu osobu. Nesmí
však překročit termín 31. května 2023.

■ Výše poplatku se mění po třech
letech a důvodem jsou rostoucí náklady

a skutečnost, že vybrané poplatky zda­
leka nepokrývají náklady na likvidaci
komunálního odpadu aměsto každoročně
dorovnává rozdíl za tyto služby. V roce
2021 byly výdaje 47,3 milionu korun, na
poplatcích se vybralo 19,4 milionu korun.
Město tedy za svoz komunálního odpadu
doplácelo 27,9 milionu korun.

■ Rozpočet na rok 2023 počítá s výda­
jem 51,3 milionu korun, příjem by měl
tvořit 19,5 milionu korun. Město by
tedy mělo doplácet necelých 32 milionů
korun. Tyto částky se však mohou změnit,
kvůli situaci na trhu s pohonnými hmo­
tami a cenami energií, a výsledná částka
pro město může být ještě vyšší. Tato sku­
tečnost se však občanů nedotkne. 

(SaŠ) ■

JAKÉ ZMĚNY ČEKAJÍ NA OBČANY V NOVÉM ROCE?

V sobotu 28. ledna v 10 hodin pro-
běhne u Pomníku padlým za Těšínsko
na hřbitově v Orlové-Městě pietní akt
k uctění památky obětí česko-polského
sporu z let 1918-1920.

Po konci první světové války a rozpadu
Habsburské monarchie vzniklo ve stře­
doevropském prostoru hned několik
nástupnických států. Přesné hranice mezi
nimi se ovšem v řadě případů staly před­
mětem územního sporu. Byl to také osud
bývalého Těšínského knížectví, rozklá­
dajícího se mezi řekami Bělou (polsky
Biała) na východě a Ostravicí na západě,
které si nárokovalo jak Československo,
tak Polsko. České argumenty se opíraly
o historické právo, neboť Těšínsko bylo
nejpozději od roku 1335 integrální sou­
částí zemí koruny české. Polská strana
naopak zdůrazňovala právo na sebeur­
čení a poslední sčítání lidu z roku 1910,
kdy se 54% obyvatel přihlásilo k pol­
skému jazyku. Avšak společný a snad
nejpodstatnější zájem obou států tvořilo
průmyslové bohatství regionu, přede­
vším pak šachty ostravsko­karvinského
revíru, neboť černé uhlí bylo počátkem
20. století primárním fosilním palivem
srovnatelného významu s dnešní ropou
a plynem.

V listopadu 1918 byla mezi českou
a polskou regionální politickou repre­
zentací uzavřena prozatímní dohoda

o správním rozdělení území, která ovšem
nepředjímala budoucí rozhraničení, které
ponechávala plně v gesci centrálních
vlád v Praze a Varšavě. V přímém roz­
poru s dočasným ujednáním bylo vyhlá­
šení voleb do polského ústavodárného
sněmu na území pod polskou kontrolou.
Po neúspěšných protestech se Praha
nakonec rozhodla předejít konání voleb
(26. ledna 1919) a území vojensky obsa­
dit. Navzdory předpokladům se ve dnech
23. až 31. ledna 1919 rozpoutala na
Těšínsku regulérní československo­pol­
ská válka, ve které se podařilo čs. jed­
notkám podplukovníka Šnejdárka
prorazit až k řece Visle, kde byl po dosa­
žení strategických cílů (obsazení revíru
a Košicko­bohumínské dráhy) postup
vlivem mezinárodního nátlaku zastaven.
Boje si vyžádaly na čs. straně zhruba 50
padlých legionářů a příslušníků domá­
cího vojska, na polské pak přes 90 vojáků
a milicionářů. Většina čs. padlých byla
pohřbena na centrálním pohřebišti

v Orlové, kde nad jejich rovy vznikl pro­
vizorní dřevěný pomník.

Koncem února 1919 se čs. jednotky
musely stáhnout zpět na nově vytyčenou
demarkační linii. Následovalo období
bezvýsledných bilaterálních jednání
mezi Prahou a Varšavou, přičemž Těšín­
ská otázka byla projednávána také na
půdě Pařížské mírové konference. V září
obě strany přistoupily na konání infor­
mativního plebiscitu (lidového referen­
da). Plebiscitní období na Těšínsku pak

PŘIJĎTE UCTÍT PAMÁTKU OBĚTÍ ČESKO-POLSKÉHO SPORU
Z LET 1918–1920

dokončení na straně 6
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nechvalně proslulo bezuzdným terorem
prováděným tajnými polovojenskými
oddíly obou stran a vyžádalo si další
desítky obětí. Nekontrolovatelné násilí
bylo jednou z příčin, proč polská strana
od konání plebiscitu nakonec ustoupila.
Rozřešení vleklého sporu tak bylo svě­
řeno Velvyslanecké konferenci ve Spa,
která rozhodla 28. července 1920 o roz­
dělení území mezi oba státy hranicí, která

s menšími odchylkami dělí historické
území a město Těšín dodnes.

Roku 1928 byl vybudován na místě
provizorního pomníku na orlovském
hřbitově monumentální Pomník padlých
za Těšínsko, jemuž vévodilo třímetrové
sousoší slezské orlice. V pohřebišti
pomníku spočívají nejen padlí z ledno­
vých bojů roku 1919, ale také oběti
následného „divokého“ období. Na
čestném místě pak byly roku 1922 ulo­

ženy ostatky významného italského
legionáře Jana Čapka, který padl za první
světové války na řece Piavě. Po obsazení
české části Těšínska polským vojskem
v říjnu 1938 došlo ke zničení sousoší
a pomník tak byl dlouhá léta nekomplet­
ní. V uplynulém roce došlo k jeho zásad­
ní renovaci, letos navíc bude pomník po
85 letech osazen rovněž replikou původ­
ního sousoší.

PhDr. Tomáš Rusek ■

pokračování ze strany 5

V objektu č. p. 76 Staré náměstí
v Orlové-Městě: 
■ prostor vhodný pro kancelář v 1.

nadzemním podlaží o celkové podla­
hové ploše 62,41 m2 cena nájmu bude
stanovena Radou města Orlová 

V objektu Městské polikliniky Staré
náměstí č. p. 91 v Orlové-Městě: 
■ prostor vhodný pro rentgenové pra-

coviště ve 2. nadzemním podlaží o cel­
kové podlahové ploše 66,43 m2 za cenu
nájmu ve výši 1.026,85 Kč/m2/rok +
od 1.7. daného roku každoroční navý­
šení o míru inflace

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti (masá-
že, rekondiční a regenerační služby,
apod.) ve 2. nadzemním podlaží o cel­
kové podlahové ploše 65,83 m2 za cenu
nájmu ve výši 1.026,85 Kč/m2/rok +
od 1.7. daného roku každoroční navý­
šení o míru inflace

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti (masá-
že, rekondiční a regenerační služby,
apod.) ve 4. nadzemním podlaží o cel­
kové podlahové ploše 107,93 m2 za
cenu nájmu ve výši 1.026,85 Kč/m2/rok
+ od 1.7. daného roku každoroční navý­
šení o míru inflace – tento prostor je
rezervován pro zřízení aprovozová-
ní lékařské ordinace pediatra (schvá-
leno Radou města Orlová dne
20.04.2022, usnesením č. 2514/70) -
od případného zájemce očekáváme
doručení žádosti 

■ prostor vhodný pro lékařskou ordi-
naci a další obdobné činnosti (masá-
že, rekondiční a regenerační služby,
apod.) v 5. nadzemním podlaží o cel­

kové podlahové ploše 48,98m2 za cenu
nájmu ve výši 1.026,85 Kč/m2/rok +
od 1.7 daného roku každoroční navý­
šení o míru inflace

V objektu č. p. 1000 na ulici Masa-
rykova třída v Orlové-Lutyni: 
■ prostor vhodný pro sklad v 1. pod­

zemním podlaží o celkové podlahové
ploše 222,13 m2 za cenu nájmu ve výši
830,55 Kč/m2/rok + od 1.7 daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace

V objektu č. p. 1000 na ulici Masa-
rykova třída v Orlové-Lutyni: 
■ prostory 17 kanceláří ve 2. nad­

zemním podlaží o celkové podlahové
ploše 243,29 m2 (JE MOŽNÉ
PRONAJMOUT SAMOSTATNĚ)
za cenu nájmu ve výši
830,55 Kč/m2/rok + od 1.7. daného
roku každoroční navýšení o míru
inflace:
2.10 kancelář 19,36 m2

2.11 kancelář 12,77 m2

2.12 kancelář 10,16 m2

2.13 archív 6,34 m2

2.14 kancelář 9,27 m2

2.15 pokladna 2,50 m2

2.25 kancelář 18,86 m2

2.26 kancelář 12,27 m2

2.27 kancelář 13,00 m2

2.29 kancelář 17,81 m2

2.30 kancelář 17,84 m2

2.31 kancelář 17,80 m2

2.32 kancelář 17,99 m2

2.37 kancelář 16,82 m2

2.38 kancelář 6,82 m2

2.39 kancelář 16,82 m2

2.40 kancelář 16,86 m2

Žádost s uvedením podnikatelského
záměru zašlete na odbor správy majetku
a hospodářské správy Městského úřadu
v Orlové, Osvobození 796, Orlová­Luty­
ně. 

Případné další informace budou
poskytnuty na Městském úřadě v Orlové,
2. patro, dveře č. 320, tel.: 596 581 346
nebo dveře č. 327, tel. 596 581 365, tel.:
596 581 226. (OSMHS) ■

CHCETE PODNIKAT? MĚSTO NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ
NEBYTOVÉ PROSTORY

V těchto dnech započaly práce na
stavbě bezbariérových veřejných toa­
let. Jedná se o rekonstrukci bývalé
trafiky nacházející se v přízemí budo­
vy městského úřadu vedle pobočky
pošty. Vzniknou zde celkem dvě
samostatné kabiny s předsíňkou pro
ženy a pro muže a samostatná kabi­
na pro osoby s omezenou schopností
pohybu. Všechny tyto tři
vstupy budou přístupné z podloubí
od náměstí. Hotovo by mělo být
v únoru 2023.

(SaŠ) ■

NA NÁMĚSTÍ
VZNIKAJÍ VEŘEJNÉ
TOALETY
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Od letošního roku jsme pro vás při­
pravili novinku. Kromě třídění plastů,
papíru a skla, si můžete přijít vyzvednout
i tašku na třídění kovů. Jinými slovy, ple­
chovky od coly či piva, konzervy
a podobně, už nebudou muset končit ve
smíšeném odpadu, ale můžete je pěkně
vytřídit. 

Tašky jsou k dispozici na odboru sprá­
vy majetku a hospodářské správy
u Ing. Denisy Nitschové. (NC) ■

ORLOVANÉ, TŘÍDÍTE ODPAD?

(Z)BYLO NÁS PĚT z AKORDU Orlo­
vá a dalších 45 účastníků zájezdu do Olo­
mouce na vánoční trhy. Bylo úterý 13.
prosince. Krásné dopoledne. Sluníčko sví­
tilo, mírně mrzlo a autobus se vydal na
cestu. V průběhu jízdy jsme se dověděli
jméno řidiče, kde budeme parkovat, kdy
odjíždět, a od kdy bude autobus zpřístup­
něný. Před polednem jsme dorazili do cíle
a naše pětka vyrazila za hlasem trávicího
ústrojí, respektive přímo voláním opomoc
žaludku. 

Bylo fajn, že naše Majka je rodačkou
z nedaleké vesnice uOlomouce ave městě
studovala. Takže směr restaurace našla
bez zbytečného vyhledávání. Jenže hla­
dových ve městě bylo hodně, volných míst
málo a tak jsme se rozdělily na 2 plus 3.
Dvě v Hanácké a tři vyrazily okousek dál
do Nepali. Všechny jsme si moc pochut­
naly. Po jídle jsme se vydaly směrem
k Hornímu náměstí. Prohlížeje stánky
jsme kráčely za doprovodu slunečních
paprsků a těšily se z báječného dne. Naše
kamarádka nám zpestřovala náš výlet
vyprávěním o městě a zážitcích z mládí. 

A tak jsme se prošly i uličkami, kde se
ona toulala v době studentských let. Pro­
hlídly si kostel sv. Michala, azapálily svíčky
za naše nejbližší aznámé. Pak jsme se vyda­
ly směrem k secesní Vile Primavesi, kde se
v přízemí nachází krásná kavárnička –
Kafec ve Vile Primavesi. Nad kávičkou
vyhrála horká čokoláda se šlehačkou. Dově­
děly jsme se, že se tam narodil před 81 lety
pán, kterého jsme venku potkaly, ostatně
vypadal mnohem mladší. Krátký odpočinek
byl fajn a my vyrazily znovu do ulic.

Prohlídka vstupu do prostor pedago­
gické fakulty a nádvoří stála za to. Neza­
pomněly jsme si prohlídnout sochu
Davida Černého umístěnou na budově
Divadla hudby. Díky slunečním paprs­
kům a vyprávění naše kamarádky se nám
procházelo uličkami a zákoutími města
lehce a vesele. 

Přes Václavské náměstí jsme došly až
k Olomouckému hradu, kde byl zavražděn
poslední Přemyslovec Václav III. Ale byl
čas adventní, a tak jsme zamířily rovnou
do katedrály sv. Václava. Dechberoucí
krása. Zážitek, který nelze popsat slovy. 

Jenže čas pokročil, sluníčko nekompro­
misně uhánělo k západu a my ještě pořád
nebyly na kávičce a neúprosně se blížil
čas odjezdu. Tak jsme zamířily zpět na
Horní náměstí. To se už začalo ochlazovat
a tělu bylo nutno dodat horkou tekutinu.
Co by to bylo za návštěvu vánočních trhů
bez svařáku, punče nebo medoviny. Med
je zdravý, takže medovina zvítězila. Osvět­
lené stánky, nazdobené město, nejrůznější
vůně a mnohem více zalidněné ulice
ináměstí ­ to byla ta správná vánoční atmo­
sféra. Stánky s krásnými vánočními ozdo­
bami, výrobky zručných českých ručiček
a samozřejmě různých pochoutek. 

Jdouce kolem cukrárny jsme neodolaly
avstoupily. Kávička, zákusek, pohled ven

na načančanou ulici, bezva parta – úžasná
tečka. Čas návratu domů. Poslední chvilky
mezi stánky, pohled na svítící město oděné
do vánočního šatu, vůně punče a svařáku.
Byl to zase jeden den plný zážitků, ale
i poznání, plný dojmů a radosti. Co si už
v našem věku můžeme přát lepšího. 

Děkujeme za uspořádání zájezdu avšem
přejeme hlavně zdraví a pohody. Stejně
tak se těšíme na další akce v roce 2023.

Růžena Šajdáková ■

TOULKY SVÁTEČNÍ HANÁCKOU METROPOLÍ

S posledním měsícem roku 2022 při­
šly také poslední aktivity z projektu
Obec přátelská seniorům. Na přání
seniorů jsme zorganizovali zájezdy do
„Vánoční Olomouce“, které byly
realizovány ve dvou termínech –
6. prosince pro seniorskou veřejnost
a13. prosince pro kluby seniorů. Ikdyž
nám počasí v prvním termínu příliš
nepřálo, všichni účastníci si vychutnali
vánoční atmosféru a s radostí navštívili
olomoucké zajímavosti. Rok 2022 byl
na seniorské aktivity, díky projektu,
velmi bohatý, ale to neznamená, že
aktivity pro seniory v našem městě
končí. I nadále budeme pro vás při­
pravovat zajímavé akce, o kterých se
budete dozvídat přes snadno dostupný
mobilní rozhlas MUNIPOLIS.

odbor sociální a zdravotní ■

NAŠE MĚSTO JE
OBCÍ PŘÁTELSKOU
SENIORŮM 
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Rada seniorů se sešla na svém dvanác­
tém, a zároveň posledním zasedání
v uplynulém roce. V současné chvíli
v Orlové fungují čtyři kluby seniorů
a nově se ke spolupráci připojila také
PZKO. Od roku 2021 senioři aktivně
spolupracují se slovenským městem
Námestovo, které vloni navštívili. Senio­
ři se zúčastnili také příměstského tábora,
vydávali vlastní noviny a jedním z mno­
ha pořádaných zájezdů byl například ten
do Karviné a k Šikmému kostelu, o který
byl enormní zájem.

„Vzhledem k tomu, že nám skončil pro-
jekt Obec přátelská seniorům, tak my
máme ještě udržitelnost na rok 2023, tak-
že budeme chtít pokračovat v několika
aktivitách, ať to jsou kulturní programy,
zájezdy, vzdělávací programy nebo tvo-
řivé programy pro seniory. Nebude to už
v takovém množství, jako to bylo vloni,
kdy jsme, díky projektu, získali opravdu
velkou finanční podporu, ale určitě se

nějaké finanční prostředky najdou. Od
našich seniorů máme pozitivní ohlasy
a z jejich strany je velký zájem o většinu
našich aktivit,“ říká Jiřina Wiglaszová,
koordinátorka sociálních služeb a národ­
nostních menšin.

Vloni se také výrazně prohloubila spo­
lupráce s domem kultury a městskou kni­
hovnou. V kině O fungovalo promítání
pro seniory. „Bez jejich spolupráce
bychom spousty projektů nemohli reali-
zovat, a tímto bych jim chtěla poděko-
vat,“ dodává Jiřina Wiglaszová.

Od ledna roku 2020 v knihovně fun­
guje také Senior Point, který je otevřen
každé pondělí a pátek od 8 do 12
hodin. „Vloni zde probíhalo několik akti-
vit, jako například bezplatná právní
poradna, o kterou byl velký zájem nebo
bezplatná psychologie. V odpoledních
hodinách pak v knihovně pořádáme další
akce pro seniory, jako Akademii třetího
věku nebo Virtuální akademii třetího

věku. V novém roce chceme tyto aktivity
zachovat a rovněž Senior Point bude fun-
govat i nadále,“ uvedla ředitelka
knihovny Iva Sušková.

Pozvání na zasedání přijala také starost­
ka Orlové Lenka Brzyszkowská. „Moc-
krát děkuji za pozvání a jsem opravdu
ráda, že Rada seniorů u nás ve městě fun-
guje. Těší mě, že jsou pro seniory pořádány
smysluplné aktivity, a že je o ně takový
zájem. Pokud to bude možné, město se
bude snažit tyto aktivity podporovat
i v budoucnu,“ řekla Lenka Brzyszkow­
ská. (SaŠ) ■

RADA SENIORŮ ZHODNOTILA UPLYNULÝ ROK

Oproti cenám jiných energií vzrostly
k 1. lednu ceny dálkového vytápění od
ČEZ Teplárenské na severní Moravě
výrazně méně. Navýšení je způsobeno
především nárůstem cen vstupů nutných
pro výrobu tepla.

Hlavní vliv na meziroční změnu ceny
tepla měl pochopitelně růst cen vstupů,
především paliva, materiálů, oprav
av nemalé míře také ceny emisních povo­
lenek (CO2). Náklady na výrobu tepla tvoří
cca 80 % jeho ceny a celková výše se pak
odvíjí podle toho, z jakého zdroje teplo
pochází a z jakého paliva je vyrobeno.
Nelze proto srovnávat hnědouhelné loka­
lity, kdy je palivo domácí provenience,
a černouhelné zdroje, kdy cena a dostup­
nost černého uhlí je výrazně ovlivněna
válečným konfliktem na Ukrajině.

„Cílem naší společnosti je zajistit
zákazníkům stabilní a bezpečné dodávky
tepla za příznivé ceny, proto jsme v rámci
nově zpracované koncepce lokality Dět-
marovice, která byla schválena vloni na
jaře, kladli důraz na diverzifikaci zdrojů,
ze kterých budeme v budoucnu teplo pro
Bohumín a Orlovou vyrábět. Počítáme
například s kogeneračními jednotkami,

kotlem na biomasu, plynovou kotelnou,“
uvedl Jan Nechvátal, generální ředitel
ČEZ Teplárenské. 

Navzdory nepříznivým okolnostem
v oblasti energetiky a teplárenství se ČEZ
Teplárenské podařilo po celý loňský rok
udržet v Bohumíně i Orlové příznivou
cenu tepla. K poslednímu navýšení ceny
došlo k 1. 1. 2022, další úpravu ceny tepla
provedla ČEZ Teplárenská od 1. 1. 2023.

„Díky dobrým vztahům se společností
ČEZ Teplárenská se nám podařilo dohod-
nout, aby nárůst ceny za teplo pro obyva-
tele Orlové nebyl skokový,“sdělila Lenka
Brzyszkowská, starostka města Orlové. 

Ani obyvatelé bohumínských domác­
ností se extrémního nárůstu ceny za teplo
bát nemusí. „Na základě řady společ-
ných jednání s dodavatelem tepla jsme

dospěli k tomu, že letošní zima by pro
obyvatele našich městských bytů neměla
být finančně nijak dramatická, což je ve
srovnání s ostatními městy v podstatě
zázrak,“ řekl Petr Vícha, starosta Bohu­
mína. Vladislav Sobol ■

V ORLOVÉ A BOHUMÍNĚ SE PODAŘILO UDRŽET PŘÍZNIVOU
CENU TEPLA

S velkým napětím vyhlíželi kvůli
aktuálním cenám energií nájemníci
Heimstadenu nové rozpisy záloh na
rok 2023. Za zálohy na teplo si nájem­
níci Heimstadenu připlatí, zatím to
vypadá, že zhruba o 40 % oproti loň­
sku. 

Heimstaden zdůrazňuje, že se v pří­
padě záloh na teplo jedná o platbu třetí
straně a ze záloh firmě neplyne žádný
zisk. „Heimstaden je pouze přeúčto­
vává a platby si na svém kontě nene­
chává. S nulovou marží je přeposílá
dodavatelům,” uvedl Jan Rafaj.

(re) ■

HEIMSTADEN ZVEDL
LIDEM ZÁLOHY NA
TEPLO 
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Orlované se v případě prvního kola
letošních prezidentských voleb mohou
pochlubit volební účastí ve výši 55,19
procent. 

A koho volili? Jednoznačně Andreje
Babiše (60,17 %, což představuje 7 685
hlasů), druhou příčku získal Petr Pavel
(20,20%, tj. 2 581 hlasů), třetí byla Danu­
še Nerudová s 8,76 %, tj. s 1119 hlasy. 

Pořadí ostatních kandidátů: čtvrtý Jaro­
slav Bašta (5,01 %, tj. 640 hlasů), pátý
Pavel Fischer (2,52 %, tj. 322 hlasy),
šestý Karel Diviš (1,50 %, tj. 192 hlasy),
sedmý Marek Hilšer (1,45 %, tj. 186 hla­
sů) a osmý Tomáš Zima (0,36 %, tj. 47
hlasů).

Ve druhém kole, které proběhne za dva
týdny, ve dnech 27. a 28. ledna, budou
o hlasy voličů usilovat pánové – Andrej
Babiš a Petr Pavel. Tak co, už víte, komu
z nich dáte svůj hlas? 

V pátek 27. ledna budou volební míst­
nosti otevřeny od 14 do 22 hodin
a v sobotu 28. ledna od 8 do 14 hodin.
Přijďte si zvolit svého prezidenta!

(NC) ■

V PRVNÍM KOLE ZVÍTĚZIL V ORLOVÉ BABIŠ

PODĚKOVÁNÍ ZA
KRÁSNÝ ZÁŽITEK 

V prosinci jsem se plná očekávání
vydala spolu s ostatními rodiči, prarodiči
a jinými příbuznými, podívat na adventní
koncert s mikulášskou nadílkou, který
si pro nás všechny nacvičily děti z MŠ
K. Dvořáčka a jejich učitelky. 

Vedle krásného hudebního zážitku
z vánočních písní v podání dětí, které
byly moc šikovné, jsem ocenila i místo
konání koncertu. Evangelický kostel
v Orlové­Městě, postavený v klasici­
stním stylu a vysvěcený roku 1862, je
totiž místní dominantou a umocnil
vánoční náladu. Děkuji učitelkám za
organizaci, včetně zajištění autobusové
dopravy na místo a mikulášské nadílky
v závěru večera. Lucie Jurčíková ■

Členové čtenářského klubu třídy 5.
A a 4. A i B Základní školy Mládí
v Orlové­Lutyni si společně se svou
vedoucí připravili zábavný program
pro mateřské školy s názvem Čtení
žádná věda není.

Celkem tři představení tohoto pro­
gramu se konala v závěru uplynulého
roku. Malým předškolákům z MŠ
Kpt. Jaroše a MŠ Ke Studánce se naši
žáci předvedli v rolích čtené pohádky
O perníkové chaloupce a předčítali
jim veršované hádanky. Všichni spo­
lečně také cvičili a hráli pohybové hry.
Také si vyzkoušeli, jaké to je být uči­
telem, když dětem ze školek dávali
otázky z naučných karet o zvířátkách.
Byl to moc pěkný, společně strávený
čas. Lenka Božoňová, 

čtenářský klub ZŠ Mládí ■

ČTENÍ ŽÁDNÁ VĚDA
NENÍ 

NÁDHERNÝ KONCERT MŠ K. DVOŘÁČKA
V závěru loňského roku naše mateřská školka uspořádala poprvé svůj samostatný

koncert v Evangelickém kostele v Orlové­Městě. Naším cílem bylo zazpívat si spo­
lečně s rodiči v tomto předvánočním čase a vytvořit tak dobrou náladu mezi nákupy
dárků, pečením cukroví a úklidem našich domovů. Velkou pomocí nám byla výborná
spolupráce se Základní školou Karla Dvořáčka.  Koncert nám pomohla nacvičit
sbormistryně Mgr. Pavla Bjalončíková, která naše děti také hudebně doprovázela,
za což jí velmi děkujeme. Mikulášskou nadílku pro naši velkou školku zajistili
„andělé“ – děti ze ZŠ K. Dvořáčka, kteří pomáhali našemu rozdávat balíčky všem
našim hodným dětem. 

Přestože účast rodičů a babiček na koncertě byla větší, než jsme očekávali,
a u některých se objevilo i zklamání, že na své dítě neviděli dostatečně zblízka, měl
koncert velký úspěch a řada rodičů nám velmi děkovala. 

Velké poděkování patří i sborovému pastorovi Farního sboru Slezské církve evan­
gelické Orlová Mgr. Vladislavu Szkanderovi, který nám pronajal veškeré prostory
a sám se našeho koncertu zúčastnil. 

Poděkování patří také všem pedagogům a ostatním zaměstnancům školky, kteří
na koncertu pomáhali. Mgr. Jana Valošková ■
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OBROVSKÝ ÚSPĚCH SBORU ARTEP 
Smíšený pěvecký sbor Artep, který působí od roku 2001 na

Gymnáziu a Obchodní akademii v Orlové, zaznamenal obrov­
ský úspěch na mezinárodní soutěži Musica Orbis Gloria 2022
v Praze, kde získal několik ocenění. 

Vkonkurenci sborů nejen z České republiky, ale i Slovenska
a Polska, získal v kategorii dospělých sborů zlaté pásmo a titul
absolutní vítěz soutěže za zisk nejvyššího počtu bodů. Sbor­
mistryni Petře Rašíkové byla udělena zvláštní cena za příkladné
vedení mládežnického sboru. Na úspěchu tohoto tělesa se
podílel také Aleš Bína, který od začátku jeho založení se
sborem spolupracuje a doprovází ho na klavír.

Soutěž probíhala v krásném sále Bohuslava Martinů na
HAMU. V prostředí Galerie téže fakulty se mohly sbory také
představit na samostatném koncertu, na kterém posluchači
vytvořili inspirativní a vřelou atmosféru. K nejkrásnějším
zážitkům patřil doprovodný zpěv při mši v katedrále sv. Víta
či plavba lodí po Vltavě. Velké poděkování patří všem našim
zpěvákům za výbornou reprezentaci města a školy a také ředi­

teli gymnázia a obchodní akademie, Mgr. Pavlu Kubínkovi,
a městu Orlová za dlouholetou podporu.

Mgr. Petra Rašíková ■

Město vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní
pozice ÚŘEDNÍK/­ICE ÚZEMNÍHO PLÁNU.

Pracovní náplň:
■ výkon územně plánovací činnosti se zaměřením na poři­

zování územně plánovací dokumentace a na aktualizaci
územně analytických podkladů, spolupráce na pořízení
dalších koncepčních materiálů města.

Požadujeme: 
■ vysokoškolské vzdělání minimálně v bakalářském stu­

dijním programu, studijní obor stavební, nebo obory uzna­
né pro autorizaci v oboru územní plánování nebo
příbuzného oboru, nebo jiný doklad o splnění kvalifikač­
ních požadavků pro územně plánovací činnost dle § 24
zákona č. 183/2006Sb., o územním plánování a stavebním
řádu (stavební zákon), nebo: 

■ vysokoškolské vzdělání minimálně v bakalářském stu­
dijním programu v dalších oborech souvisejících s územ­
ním plánováním (např. regionální geografie, ekonomická
geografie a územní rozvoj, geoinformatika apod.)

■ uživatelská znalost práce s geoinformačními systémy,
nejlépe ArcGIS, QGIS výhodou

■ komunikativnost, flexibilita, ochota vzdělávat se a uži­
vatelská znalost práce na počítači – Word, Excel
Přihlášky přijímáme do 23. ledna 2023.  

HLEDÁME ÚŘEDNÍKY

Ambulance Ratolest, kterou provozuje doktorka Joanna Iwanuszková, hledá do svého týmu novou posilu na pozici zdravotní
sestřičky. Jedná se o práci na plný úvazek, tedy 40 hodin týdně na dobu určitou. Vítány jsou sestřičky bez praxe a nemusíte
mít ani pediatrické zaměření, paní doktorka společně s druhou sestřičkou Vám všechno ukáží a zaučí vás. O práci se může
ucházet maminka na rodičovské dovolené nebo sestřička v důchodě.
Těšit se můžete na volné víkendy a příjemný kolektiv. Ordinaci kontaktujte pomocí emailu: info@ordinaceratolest.cz (JI) ■

HLEDÁ SE ZDRAVOTNÍ SESTŘIČKA PRO DĚTSKÉ PACIENTY

Pracovní náplň:
■ výkon agendy na úseku sociálně právní ochrany dětí 
Požadujeme:
■ minimálně vyšší odborné vzdělání a splnění kvalifikačních

předpokladů pro výkon sociálního pracovníka dle zák. č.
108/2006 Sb. § 110 o sociálních službách, v platném znění

■ znalost sociálně právních předpisů
■ komunikativnost, empatie, asertivita, schopnost zvládnout

stres
■ uživatelská znalost práce na počítači – Word, Excel
Přihlášky přijímáme do 24. ledna 2023. Jedná se o práci na
dobu určitou Podrobnosti na www.mesto­orlova.cz.

Vyhlašujeme výběrové řízení na obsazení pracovní pozice

ÚŘEDNÍCI/-ICE SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ
OCHRANY DĚTÍ.
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CENA TEPLA ZE SYSTÉMU CENTRÁLNÍHO
ZÁSOBOVÁNÍ V ORLOVÉ V ROCE 2023

Enormní růst vstupů zapříčiněný turbu­
lentním vývojem cen elektrické energie,
plynu a uhlí dopadá i na služby poskyto­
vané naší společností SMO, včetně aví­
zovaného navýšení ceny tepla dodávaného
společností ČEZ Teplárenská a. s.

V této nelehké době držíme ceny za
dodávky tepla pro naše odběratele
v rozumných mezích, proto navrhované

zdražení nekopíruje reálné zvýšení vstu­
pů ze strany ČEZ Teplárenská a. s.

Celkové navýšení bude oproti roku
2022 ve výši 27 %. Toto navýšení je ve
srovnání s řadou jiných měst v České
republice jedno z nejnižších, a řadí Orlo­
vou mezi města s nejlevnější cenou za
1 GJ odebraného tepla.

Aktualizované ceny tepla pro jednotlivé

úrovně předání naleznete na webu spo­
lečnosti SMO (www.smo­orlova.cz/vyro­
ba­a­rozvod­tepla). (SMO) ■

Ministerstvo průmyslu a obchodu
spustilo od 1. ledna nový portál živ­
nostenského podnikání,  kde význam­
nou měrou rozšiřuje stávající služby
registru živnostenského podnikání pro
veřejnost. Portál kromě služeb posky­
tovaných stávajícím veřejným webem
registru živnostenského podnikání,
které plně integruje, přináší veřejnosti
následující nové služby:
■ Průvodce živnostenským podniká­

ním
■ Poskytování výpisů ze živnosten­

ského rejstříku
■ Adresář živnostenských úřadů
■ Služba Reklamace údajů
■ Služba Potřebuji poradit
■ Poskytování notifikací změn zápisu

v živnostenském rejstříku
■ Bližší informace lze najít na www.

mpo.cz (re) ■

NOVÝ PORTÁL
ŽIVNOSTENSKÉHO
PODNIKÁNÍ 

NOVINKY V ORLOVSKÉM RELAX CENTRU 

Další novinkou je káva italské značky Vergnano, kterou můžete ochutnat ve
formě  klasického espressa, caffé latte nebo cappuccina. Kávu Vergnano připra­
vujeme v automatickém kávovaru švýcarské značky JURA. Pro ty, kteří si požitek
z kávy chtějí dopřát i doma, je možnost zakoupení sady šálků i dárkového balení
kávy Vergnano na recepci Relax centra Orlová, a to za výhodnou cenu.

(SMO) ■

I v letošním roce připravujeme pro zákazníky Relax centra Orlová změny
a novinky tak, aby se jejich návštěva u nás stala příjemným zážitkem. První
z nich je obměna vybavení interiéru. Stávající stoly a židle jsme vyměnili za
nové, moderní a věříme, že i pohodlné. A jelikož myslíme i na naše nejmenší
návštěvníky, nechybí ani sedací set pro děti.
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Rok se s rokem sešel a máme tady třetí
výročí otevření ORLOVSKÉ PORADNY
MODRÉHO KŘÍŽE. V roce 2022 jsme
v poradně měli celkem 120 klientů. Celkově

od našeho otevření v lednu 2020 k nám přišlo 277 lidí. Ale nejde
jen očísla. Pro nás pracovníky, kteří se denně setkáváme s bolestí
i nadějí, je za každým číslem konkrétní člověk a jeho příběh.
Proto jsme se požádali jednoho z klientů, aby svůj příběh s vámi
anonymně sdílel. 

Když jsem poprvé šel do poradny v Orlové, měl jsem velké
obavy. „Jak se na mě budou dívat? Co jim vlastně mám říct?
Co kdybych to přeci jen zvládl sám?” 

Ještě je čas se otočit, jsem si říkal cestou… no jo, ale co pak
řeknu doma? Budu si vymýšlet, že jsem tam byl? Navíc, když
jsem se přes mobil objednával, bylo to v pohodě, žádné vyslýchání,
příjemný hlas… Tak jsem si dodal zbytek odvahy a vzal za kliku
dveří v přízemí Komunitního centra Maják. 

Uvítali mě dva pracovníci. Byl jsem rád, že na začátku mluvili
hlavně oni, i když jsem je přes nervozitu moc nevnímal. Říkali
něco o organizaci, čemu se věnují a pak mi předali slovo…  Moc
jsem nevěděl jak začít, ale nespěchali na mě, takže jsem nakonec
to nějak dal dohromady. Několik let řeším problémy s pitím –
říkám pomalu a pouštím se do vyprávění… 

Na začátku to nebylo nic hrozného, občas pár piv s přáteli,
pití na oslavách narozenin, které si ale ne všechny pamatuji -
taková normálka. Postupně to ale začalo narůstat. Dlouho jsem
přemýšlel, kdy se to změnilo a došel jsem k tomu, že někdy po
třicítce, kdy mě povýšili v práci. S lepším místem, přišlo nejen
více peněz, ale zároveň více starostí. Mám náročnou práci jako
zástupce vedoucího v jedné firmě. Je to starost opodřízené azod-
povědnost vůči nadřízeným, navíc spousta přesčasů, protože se
pořád něco nestíhá. Pak přijdu domů… jedno – dvě nebo pár
piv pomohlo, najednou bylo po stresu a já se cítil lépe. Jenže,
po pár měsících jsem pil každý večer. V práci jsem se těšil, až
přijdu domů a otevřu si láhev. A pivo občas vystřídala vodka.
Pak už jsem bez pití nemohl být. Ale pořád jsem si říkal, že je to
v pohodě, že pije skoro každý, a když budu chtít, přestanu.

Když mě začala opakovaně upozorňovat manželka, že je toho
dost, že mě děti skoro doma nevidí střízlivého a ona taky ne, tak
jsem se rozhodl, že s tím seknu. Jenže ouha, vydržel jsem to jen
pár dní a pak začal pít ještě více. Navíc jsem bez pití nemohl
usnout. Převaloval jsem se, potil se, myšlenky mi nedaly pokoj.
Tak jsem si občas pomohl… na začátku jsem se držel, aby doma
nic nepoznali. Šlo to skrývat, ale ne dlouho... za pár týdnů jsem
pil ještě více. Manželka na mě začala více naléhat, a nakonec
u nás po hlasité diskuzi ať přestanu, zavládla postupně tichá
domácnost… Já věděl, že je něco špatně, ale byl jsem v tom bez-
radný anevěděl, jak z toho… Začal jsem být podrážděný, nervózní,
všimli si toho i v práci. 

Zlomem bylo, když mi manželka nedávno sdělila, že si mám
vybrat – buď pití, nebo ona a rodina… že se s dětmi odstěhu-
je… takto žít nechce… Já o svoji ženu a rodinu nechci přijít. 

A tak jsem tady – moc si nevěřím, ale chci s tím zkusit něco
dělat… Aco tady hledám? Nevím, možná radu, doporučení, ten
pocit, že mě někdo pochopí… neodsoudí… Možná taky to, že

můžu někde o pití mluvit, protože se za to stydím… já – otec od
rodiny, normální chlap s kariérou a nedokáže nepít? Vždyť je
tolik lidí, co pijí a nemají problém. Tak proč zrovna já nemůžu
přestat? Nejsem přece žádný „alkáč“.

Dohodli jsme se tedy vporadně Modrého kříže, že budu dochá-
zet jednou týdně. Moc jsem tomu nevěřil, ale hlavně kvůli rodině
jsem to zkusil. Postupem času jsem přestal být na schůzkách
nervózní a zjistil, že se tady můžu bavit o pití, a nejen o něm
jinak, než s přáteli nebo s manželkou. Společně jsme začali pro-
bírat, co mi alkohol dává, proč vlastně piji, mapovali jsme situace,
které u mě spouští chuť se napít a zkoušeli hledat možnosti, jak
s pitím přestat… A já fakt přestal… nepovedlo se to napoprvé,
ale povedlo.

Nevím, jestli tady můžou pomoci všem, ale mně v Modrém
kříži pomohli a každému, kdo neví, jak se z toho začarovaného
kruhu dostat bych vzkázal, ať sebere odvahu azkusí, co se nabízí.
Umě to byl boj anikdy předtím jsem si nedovedl představit, jaký
by byl život bez alkoholu. Pořád se mi občas vrací chutě – vím,
že nemám vyhráno, ale taky vím, proč chci vydržet - a tím jsem
já sám a moje rodina. 

Nepiju už 7 měsíců a jsem na to hrdý…. Jan, 42 let
Panu Janovi za jeho odvahu sdílet svůj příběh děkujeme

azároveň vás chceme pozvat na Den otevřených dveří, který
v poradně Modrý kříž Orlová plánujeme 28. února.

KONTAKT NA TÝM PORADNY V ORLOVÉ:
Modrý kříž v České republice – poradna Orlová
Komunitní centrum Maják – B. Němcové 853,
Orlová­Poruba
Telefon: 702 156 621
Webové stránky: https://www.modrykriz.org/orlova­2/

PORADNA MODRÉHO KŘÍŽE V ORLOVÉ SLAVÍ TŘETÍ VÝROČÍ 

Přítulní, vycvičení a velice hodní chlupáči Jeana a Harley
navštívili MŠ Husova v Orlové­Městě, a se svou paničkou
nám zpříjemnili dopoledne. Paní Libuše, která se věnuje
zooterapii, se nám pokusila přiblížit život psích mazlíčků.
Děti měly možnost se dozvědět, jak se správně k pejskům
chovat a předcházet tak případnému kousnutí. Co se musí
udělat, když si chceme cizího psa třeba jen pohladit, přiblížit
se, přistupovat k němu. 

Děti se pomocí vyprávění a také přímo názornou ukázkou
dozvěděly, kolik zubů vlastně pes má, co má rád a co by
vůbec neměl jíst. S nadšením uvítaly nabídku, vzít si pejsky
na vodítko a vyzkoušet si procházku, třeba jen po třídě.
Nebylo ani jedno, které by tuto příležitost nevyužilo. Apro­
tože psí kamarádi jsou hodně chlupatí, dostaly děti hřebínky
a pokusily se je na závěr vyčesat.

Program byl ukončen krátkou říkankou "Čáry, máry, fič,
ať jsi pejsku pryč!", kterou nás paní Libuše naučila, a tím
se i rozloučila. Děti prostě zvířata milují, a proto tento zvířecí
program určitě nebyl v naší mateřské škole poslední.

Bc. Naděžda Chorzempová, MŠ Husova ■

PSÍ NÁVŠTĚVA V MŠ HUSOVA
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Jsem velkým sympatizantem Staré
Orlové a často s kolegy vzpomínáme na
to, jak byl kdysi prostor kolem náměstí
zastavěn domy, kolik obchodů, dílen
a restaurací se nacházelo na ulici Petra
Cingra. O tom jsem už psal v minulých
článcích, a tak se nebudu opakovat.

Kdo po delší době zavítá do Orlové,
nevychází z údivu, jak se kdysi toto rušné
a pěkné město změnilo, co z něho zůs­
talo. Těžba uhlí na Dole Žofie, Lazy i na
Dole Doubrava se negativně podepsala
na stavu původní Orlové. Náměstí i okol­
ní budovy se propadly o několik metrů,
domy byly zdevastovány nebo srovnány
se zemí a obyvatelé se byli nuceni pře­
stěhovat. Z bývalé zástavby nám zůstal
obchod Orlovanka, cukrárna Fuchsie,
katolický kostel s typickým krásným
schodištěm a především budova radnice.
Bylo velice moudré a prozíravé, že býva­
lá radnice byla po následcích těžby opra­
vena a dál slouží ke spokojenosti občanů. 

Nyní tam sídlí odbor životního pro­
středí, stavební úřad  a v obřadní síni se
konají svatební obřady, vítání občánků
apod.. V přízemí budovy se nachází res­
taurace Orlovka, optika, obchůdek Colo­
niál, pošta, lékárna a ordinace lékařů.
Zavítáme­li na náměstí, rádi se v kolo­
niálu zastavíme a u milých prodavaček
nakoupíme to, co zrovna potřebujeme.

V předminulém a v loňském roce jsme
v rodině měli několik významných výro­
čí, která jsme chtěli  patřičně oslavit
s rodinnými příslušníky i přáteli. Pan
Stračánek už restauraci Máj neprovozu­
je, a tak jsme našli útočiště v restauraci
Orlovka. Občas se tam zastavíme na
oběd. 

A teď už budou převládat ryze osobní
postřehy. V srpnu 2021 jsme měli s man­
želkou diamantovou  svatbu, a po obno­
vení manželského slibu v obřadní síni,
jsme se s hosty odebrali do restaurace

Orlovka, na slavnostní oběd. Vše pro­
běhlo k naší plné spokojenosti a spoko­
jenosti hostů. Náš syn žije se svou
rodinou v Praze, a když vloni v srpnu
chtěl oslavit své šedesátiny, bez zaváhání
se rozhodl uspořádat  rodinné setkání
opět v Orlovce. Mezi pozvanými bylo
několik jedinců, kteří mají přísnou dietu,
a proto se oslavenec rozhodl vybočit
z obvyklých zvyklostí a požádal paní
kuchařku, aby jídlo připravila  formou
rautu. Bez výhrad a dle přání oslavence
připravila paní kuchařka vše tak, aby
žádný z hostů nestrádal, aby neutrpěl
zdravotní újmu a přitom si pochutnal. 

V prosinci minulého roku jsem slavil
své pětaosmdesátiny, a jak jinak po před­
chozích dobrých zkušenostech, opět
v Orlovce.

Ateď se dostávám k tomu pro mě pod­
statnému, a to, abych vyjádřil své upřím­
né a vřelé poděkování všem těm, kteří
se plnou měrou zasloužili o to, aby všech­
ny naše akce proběhly ke spokojenosti
naší a těch, které máme rádi. 

Děkuji vedoucímu restaurace Jiřímu
Lafkovi a jeho personálu. Náš dík patří
servírkám, a to paní Veronice Durčákové
a Tereze Malyszové za jejich profesio­
nalitu, úsměvy na tváři a snahu vyhovět
všem našim požadavkům.

Zvláštní a mimořádné poděkování
směřuje ke kuchařce Věře Makitanové.
Její zásluhou všem chutnalo. Výše jme­
novaní nám připravili pěkné a důstojné
prostředí, a proto přejeme majiteli, per­
sonálu a hlavně paní Věře hodně fyzic­
kých sil, mnoho dobrých nápadů a také
spokojených hostů, jakými jsme byli
i my!

O něco dobrého a sladkého ke kávě se
nám postarala velmi ochotně a vstřícně
Karla Pětrošová, majitelka cukrárny
Fuchsie. I tato cukrárna neodmyslitelně
patří ke koloritu Starého náměstí. Dorty
Florida, mrkvový dort a jiné laskominy
nemají chybu! Měli jsme to i s donáškou
na místo určení. Moc děkujeme, paní
Pětrošová.

Všem, kteří svou prací přispívají
k tomu, aby nám Orlovanům bylo dobře
na světě, přejeme v roce 2023 hodně pev­
ného zdraví, štěstí a osobních i profes­
ních úspěchů!

Ing. Jiří Bobrek ■

DĚKUJEME: STARÁ ORLOVÁ STÁLE ŽIJE! ORLOVSKÝ RODÁK
STANISLAV KOLÍBAL
VYSTAVUJE NA KAMPĚ 

Museum Kampa pro své návštěvníky
připravilo opět něco výjimečného. Do
dlouhé řady úspěšných výstav, které
tu už byly k vidění, přibyly nedávno
další dvě. První je věnovaná rané
a zároveň také nedávné tvorbě Stani­
slava Kolíbala, ilustrátora, kreslíře,
sochaře, scénografa, autora nevšedních
instalací.

Stanislav Kolíbal je ročník 1925.
V letech 1990­1993 vedl ateliér Socha
a instalace na Akademii výtvarných
umění v Praze. I přes desetiletý zákaz
vystavování v časech normalizace
však přes obtíže dosáhl významných
úspěchů na zahraničních výstavách.
Narodil se v našem městě, mládí pro­
žíval v Ostravě. První výtvarné zku­
šenosti tedy sbíral již v době II.
světové války. Jejich výsledkem je na
Kampě vystavený, silně působící
cyklus kreseb Válečný deník. Již na
něm je patrný styl budoucího vyhle­
dávaného ilustrátora a grafika (po vál­
ce vystudoval v Praze na Vysoké škole
uměleckoprůmyslové a dále scéno­
grafii na DAMU). V časech pováleč­
ných, v 50. i 60. letech, vznikla řada
Kolíbalových ilustrací – od dětských
titulů jako Strom pohádek aj., přes
severskou ságu Kalevala či Romaino­
va Petra a Lucii až po Solženicynův
Jeden den Ivana Děnisoviče nebo
Čechovův Melancholický dekameron.
Co kniha, to zcela jiný přístup, jiný
charakter ilustrací – vždy však silná
složka, povyšující a obohacující daný
titul o další rozměr. Důkazem jsou tu
nejen samotné kresby, ale i vydané
knižní tituly.

Výstavu můžete na Kampě vidět do
12. února 2023.

(NC) ■
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Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě,
tatínku, navždy budeme mít.

Dne 21. ledna vzpomeneme s láskou
a úctou nedožité 80. narozeniny
pana Ericha DUSZKA.
Vzpomeňte s námi. Dcera Radomíra a syn
Tomáš s rodinami.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 11. března vzpomeneme 6. výročí úmrtí
paní Jarmily FROLÍKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel a dcera
Monika.

Kdo byl milován, nebude zapomenut.

Dne 9. ledna jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí
pana Luďka FROLÍKA.
S láskou a úctou vzpomínají otec, sestra
a kamarádi.

Dne 11. ledna 2023 jsme vzpomněli 1 rok
od náhlého odchodu
paní Jarmily MALIŠOVÉ.
Vzpomínají syn Petr a syn Bohumil
s rodinou.

Dne 26. ledna vzpomeneme nedožitých 50ti
let mého syna
pana Josefa KAJFOSZE.
V červnu pak vzpomeneme sedm smutných
let, kdy navždy odešel. Děkuji za
vzpomínku. Máma.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka
zůstává v našem srdci dál.

Dne 12. ledna jsme si připomněli
nedožitých 75 let
pana Josefa NEUWERTA
a 12. listopadu jsme si vzpomněli smutné
17. výročí úmrtí. S láskou vzpomíná
manželka Lýdie, syn Roman a dcera
Monika s rodinou.

Čas plyne a nevrací, co osud vzal.

Dne 28. ledna vzpomínáme 18. výročí
úmrtí našeho manžela, tatínka, dědečka,
bratra, tchána a švagra
pana Jozefa BEKEHO z Orlové.
S láskou vzpomínají manželka, syn, dcera,
vnuk a rodina Bekeových a Szczotkových.

Odešla jsi, jak si to osud přál, v našich
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 9. ledna jsme vzpomněli 5. výročí úmrtí
paní Marie MAKAYOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají synové Josef,
Ludevít a Jaromír s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 16. ledna 2023 by se dožila 72 let 
paní Jindra BALONOVÁ.
S láskou vzpomínají dcera Monika
s vnučkou Lucinkou, rodina a Jarek Paseka.

Dne 30. listopadu 2022 jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí
pana Karla KUBICY.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Ludmila a dcera Lucie.

Dne 28. ledna by oslavil své 75. narozeniny
pan Pavel VAŇURA.

Chybíš mi, Pavlíku, Tvá Libuše.
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Dne 12. ledna jsme vzpomněli 8. výročí
úmrtí
paní Marie SCHLESINGEROVÉ.
Zároveň by 17. února oslavila své
77. narozeniny. S láskou vzpomíná dcera
s manželem, vnučky a pravnučka.

Dne 11. ledna 2023 jsme vzpomněli
6. výročí úmrtí
pana Milana LIBERDY
z Orlové­Lutyně. Stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou dcera a vnučka s rodinou.

Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota,
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 21. prosince 2022 jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí
paní Silvie SAPÍKOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
maminka, manžel, děti Veronika
a Sebastien, sourozenci a babička.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel
a žije v našich srdcích dál.

Dne 14. ledna jsme si připomněli 2. smutné
výročí úmrtí
paní Dany DOFFKOVÉ.
Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou
vzpomínku. S láskou a úctou vzpomínají
manžel Jaroslav a dcera Zuzana. 

Každý z nás má vzpomínku, která se potichu
vyroní z našich očí a stéká po tvářích....

Dne 24. ledna 2023 vzpomeneme třetí
smutné výročí, kdy přestalo bít srdce naší
drahé a milované manželky, maminky,
babičky a tchýně
paní Ireny HOŇKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomíná a nikdy
nezapomene celá rodina. Děkujeme všem,
kteří vzpomenou s námi.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 14. ledna 2023  jsme vzpomněli
2. výročí úmrtí našeho drahého tatínka
pana Svatopluka PODHRÁZSKÉHO.
Dne 12. února 2023  vzpomeneme 5. výročí
úmrtí naší milované maminky
paní Věrky PODHRÁZSKÉ.
S láskou a úctou vzpomínají děti Karin
a Richard, rodina a přátelé.
Ve vzpomínkách navždy zůstanete s námi.
Nikdy nezapomeneme.

Děkujeme za cestu, kterou jsi s námi šla, za
ruce, které nám tolik pomáhaly. Děkujeme
za to, že jsi byla, za každý den, který jsi
s námi žila.

Dne 8. ledna 2023 jsme vzpomněli na
10. smutné výročí úmrt
paní Věry MAJEROVÉ
z Orlové. Stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou manžel Zdeněk, synové Petr
a Vladimír a dcery Lenka a Jana s rodinami.

Dne 21. ledna a 22. února 2023 uplyne
1 rok, kdy navždy odešly moje bývalé
kolegyně a kamarádky
paní Růženka GAVELČÍKOVÁ
a paní Zdeňka ŠIDÉLKOVÁ.

Vzpomíná a nikdy nezapomene Zdeňka
Hanaková

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 30. prosince 2022 jsme vzpomněli
6. výročí úmrtí
paní Hany KOLÁČKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel
Miroslav, syn Petr s rodinou a vnučka Silvie.



16

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

16

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích
zůstanou.

Dne 5. ledna jsme si připomněli 3. výročí
úmrtí
pana Viléma FERENSE.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Marta, dcera Jitka, bratr Petr
s rodinami a syn Pavel. Zároveň dne
5. ledna jsme vzpomněli 23. výročí úmrtí
paní Libuše KŘISTKOVÉ.
S láskou vzpomíná snacha Marta, vnučka
Jitka s rodinou, vnukové Petr s rodinou
a Pavel.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Maminko naše nejdražší, do nebe posíláme
Ti ten polibek nejsladší. Odešla jsi a již
nikdy jsi se nevrátila, naši lásku k Tobě
však nikdy jsi neztratila.

Dne 16. ledna jsme vzpomněli 3. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše
milovaná maminka, babička a prababička,
paní Iréna DRHOVÁ
z Orlové­Poruby. S láskou a úctou
vzpomínají syn Radek s rodinou.

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat pečovatelské službě
Sociálních služeb města Orlová, se sídlem v ul. Adamusova
čp. 1269 v Orlové, za profesionální přístup a péči o mého
manžela. Velké díky patří především pečovatelkám a pečo­
vateli Jarkovi. Jaroslava Mockovčiaková   

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8. ledna oslavila své významné životní
jubileum 80 let naše milovaná maminka,
babička a prababička
paní Jarmila KROČILOVÁ.
S kytičkou, gratulací a přáním hodně
zdraví, radosti a lásky do dalších let
přicházejí dcery Ilona a Dagmar, vnoučata
Dominik, Aneta a Silvinka a pravnoučata.
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■ NOVĚ otevřená Profi pedikúra v Rychvaldě na
ul. Lutyňské. Provozní doba dle objednávek. Mobilní
pedikúra je stále k dispozici. Jste srdečně zváni.
Tel. 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ Pedikúra PEDIFIT Petřvald
Profesionální suchá, mokrá i mobilní pedikúra. Úprava
nehtů, odstranění otlaků, kuřích ok, reflexní a relaxační
masáž chodidel. Dopřejte příjemnou relaxaci i svým
blízkým zakoupením dárkového poukazu. Těším se na
Vás na tel. 737 483 316, www.pedifit.cz,
fb: pedikúra Pedifit

DENNĚ BRUSLILA NA UMĚLCE
TŘICÍTKA NÁVŠTĚVNÍKŮ

ROK 2023 BUDE OPĚT PLNÝ
SPORTU A RADOSTI
Z POHYBU

Jsme sice na začátku roku, ale plánovaný nový rok bude opět
naplněn sportem, a to nejen tím organizovaným. Spousta akcí
čeká i širokou veřejnost. Ještě do konce ledna mají návštěvníci
možnost se sklouznout na umělé ledové ploše v areálu dětského
hřiště na ulici Školní. Zimní stadión nabízí prakticky každý
víkend utkání nejen malých hokejistů, ale i zápasy slibně se
vyvíjející sezóny mužského MHK Slovan Orlová, který má
ambice na postup do vyšší ligy. 

V únoru už bude sportovní areál hostit osmikolový fotbalový
turnaj O pohár starostky města Orlové, kdy každou sobotu se
v dopoledních hodinách zaplní umělá tráva mužskými týmy
v čele s FK Slavie Orlová a Baníkem Orlová. Nejmenší base­
ballisté budou v únoru hostit dva turnaje vmístních halách základ­
ních škol. Do závěru pak míří zimní halová liga ve fotbale na
hale GOA. Na začátku února zahajujeme oblíbený kurz Spor­
tovních školek, který věříme, že opět přinese 200 až 250 nových
malých sporťáků do pohybových aktivit. 

V březnu startujeme intenzivní přípravu všech venkovních
sportovišť na letní sezónu, a to nejen ty dětské, ale především
ty seniorské. Začíná nám také, konečně na travnatých plochách,
fotbalová ligová sezóna. A čeká nás velký mezinárodní turnaj
v ledním hokeji těch nejmenších dětí. 

Letošní rok bude jubilejní především z pohledu historie našeho
města, které oslaví krásných 800 let své existence. I my se zapo­
jíme do těchto významných městských oslav, a jak jinak, než
sportovně. Čekají nás turnaje pro širokou veřejnost v klasických
soutěžích a sportech. Připravujeme velké Orlovské sportovní
hry pro základní školy ve městě. Slavnostně zahájíme první
ročník soutěže v in­line hokeji. Anebude chybět, jako už tradičně,
nějaká ta VELKÁ charitativní sportovní akce, kdy si rádi všichni
připomínáme, jakého daru se nám dostává, když se můžeme
volně pohybovat a užívat si sportu plnými doušky. 

Věřím, že rok 2023 přinese jen radost pro naše sportovce, více
slunných dní na travnatých plochách našich krásných sportovišť,
větší zimu na zimním stadiónu pro kvalitní led a především ­
více dětí na hřištích, než za počítači. 

Michal Kozák, ředitel MSK ■

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Radek Stöcker (49 let, Orlová­Lutyně), Libuše Skýbová
(94 let, Orlová­Poruba), Antonín Kincl (78 let, Orlová­Lu­
tyně), Alena Ščevíková (64 let, Ostrava­Poruba), Jana Mal­
charová (77 let, Orlová­Lutyně), Dušan Vomastek (61 let,
Orlová­Poruba), František Legerski (71 let, Karviná­Ráj),
Petr Koňař (61 let, Orlová­Město), Petr Venglorz (71 let,
Orlová­Lutyně), Václav Exner (76 let, Orlová­Poruba),
Anna Lindovská (81 let, Orlová­Poruba), Pavel Závodský
(69 let, Petřvald), Lubomír Stachura (86 let, Orlová­Po­
ruba), Oskar Baláž (64 let, Orlová­Lutyně), Anna Konečná
(98 let, Petřvald), Miroslav Kolář (75 let, Orlová­Poruba),
Marta Bošová (73 let, Orlová­Lutyně), Josef Gąsiorek (80
let, Orlová­Lutyně), Šárka Dřevjaná (47 let, Orlová­Lu­
tyně), Jiřina Kozubková (91 let, Petřvald), Lubomír Šosták
(65 let, Orlová­Lutyně), Ing. Jiří Bíbr (76 let, Orlová­Lu­
tyně), Jiřina Durčáková (67 let, Orlová­Lutyně), Mária Rep­
číková (90 let, Orlová­Poruba), Karel Rylko (76 let,
Orlová­Lutyně), Kateřina Křížková (58 let, Orlová­Lutyně),
Marie Paseková (72 let, Orlová­Lutyně), Ondřej Kuzma
(78 let, Orlová­Lutyně), Zdeňka Štěrbová (85 let, Orlová­
Lutyně), Jan Kempný (87 let, Orlová­Město), Štefan Varga
(58 let, Stonava), Marie Siedloková (81 let, Orlová­Lutyně),
Jan Szczeponek (87 let, Orlová­Poruba), Adam Trenčina
(29 let, Orlová­Lutyně), Jaromíra Válková (92 let, Orlová­
Lutyně), Viliam Havrla (76 let, Orlová­Lutyně) a Matylda
Šidlová (89 let, Orlová­Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

V UPLYNULÝCH TÝDNECH SE VYDALI NA SPOLEČNOU
CESTU ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:

Ing. Marcel Kolek a Pavla Kolková (oba Petřvald)
Vladimír Florek a Miroslava Matějčková (oba Orlová)

Blahopřejeme.

Od prvních prosincových dnů si mohli malí i větší Orlované
užívat umělé ledové plochy v blízkosti ZŠ Školní v centru
města. Denně na kluziště zavítala třicítka návštěvníků. Provoz
této umělé ledové plochy bude ukončen poslední lednový den
a do 7. února bude plocha zrušena a rozebraná. Pokud si tam
ještě chcete zabruslit, pak neváhejte. Stále máte do konce
ledna prostor! (NC) ■
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CHANCE ORLOVÁ 2022
Oddíl baseballu MSK Orlová se stal v prosinci hostitelem

1. kola zimní Tour v kategorii U9 a uspořádal jednodenní
turnaj „Chance Orlová 2022“, a to za podpory Nadace OKD,
která byla hlavním partnerem turnaje. 

Do haly GOA se sjely 4 týmy hrající v oblasti „Východ“
České baseballové asociace. Celkem se odehrálo 6 vzájem­
ných zápasů. Pro naše Šneky to znamenalo postavit se 3x
soupeřům. V celku vyrovnaný útok a také obrana vedla
k úspěchu. Nejtěžší boj jsme svedli proti Klasiku Frýdek­
Místek, kde rozhodla až dohrávka zápasu o našem vítězství
8:7 a k celkovému prvenství v turnaji. 

Nejlepším hráčem týmu Snails se stal Nikolas Gavenčiák. Při
hodnocení prvního vystoupení v zimní halové soutěži naší U9,
musím zmínit velmi dobrou souhru hráčů – Nikolase Gavenčiáka
(nadhoz), Filipa Botura (1B) a Thomase Drummee (2B), kteří
zahráli nejvíce obranných autů. Také v útoku jsme zaznamenali
velkou snahu o odpal z nadhozu coache, kdy především mladší
hráči – bratři Popovi, Kryštof Motyka, Patrik Matušek a Eliáš
Gavenčiák, sbírají z tohoto způsobu pálení teprve zkušenosti.

Konečné pořadí turnaje Chance Orlová 2022: 1. MSK Snails
Orlová, 2. Klasik Frýdek­Místek, 3. Hit Opava a 4. Arrows
Ostrava. Pavel Novotný ■

ŠNEČÍ POTĚR NA VÍTĚZNÉ VLNĚ 

V sobotu 7. ledna se v tělocvičně ZŠ Školní odehrálo 2. kolo
zimní soutěže nejmladší kategorie U7. Původně zamýšlená
turnajová soutěž se třemi účastníky se bohužel změnila na
dvojzápasy mezi našimi Snails a Klasikem Frýdek­Místek.

I když jsme nebyli v plném počtu (pravidla dovolují), a ani
v dobré kondici (většina dětí po nemoci), dokázali jsme první
vzájemný zápas dotáhnout do vítězného konce a v dohrávce
zápasu porazit Klasiky poměrem 15:10. První zápas byl
o schopnosti zahrát v omezených podmínkách (velikost tělo­
cvičny) aut na 1. metě, a to se nám dařilo lépe než soupeřovi.

Druhý zápas byl jak z jiné galaxie. Můžu s plnou odpověd­
ností říct, že jsme viděli baseball v podání nejmladších hráčů
tohoto sportu. Naši „borci“ měli chuť vítězit a tomu odpovídala

povaha celé hry. Především se zlepšila obranná hra, kdy dva
kvalitně zahrané auty na 2. metě a dvě směny, kde jsme nedo­
volili soupeři skórovat, rozhodly ve prospěch orlovských base­
ballistů. Bereme druhé vítězství 11:8. 

Obrovskou pochvalu celému týmu za odvedenou hru. I když
některé jednotlivce lze vyzdvihnout, baseball je kolektivní
hra, a tak „HOŠI, DÍVKO, DĚKUJEME!“ Motto našeho spor­
tovního klubu je „Život je zážitcích,“ a to byl opravdu záži­
tek. Pavel Novotný ■
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SPORTOVNÍ ŠKOLKY LÁKAJÍ
DĚTI KE SPORTU

Tolik oblíbené
Sportovní školky
Městského sportovní­
ho klubu Orlová
odstartují novou sezo­
nu už v únoru. Více
než 230 dětí bude
sportovat v 17 středis­
cích za dohledu zku­

šených trenérů. „Práce s tak malými dětmi je sice náročná, ale
především inspirující, což mě neskutečně nabíjí. Ty děti jsou plné
energie, rády se pohybují a neskutečně se snaží. Jsem moc rád,
že se jim mohu v městském sportovním klubu věnovat,“ uvedl
jeden z nejoblíbenějších trenérů, kterého děti doslova milují. 

„Projekt Sportovních školek je naprosto dokonalý. Je strašně
důležité naše děti dostat od počítačů ke sportu, a tady se začíná
v raném věku, kdy děti baví pohyb a jsou soutěživé. Nejde
o to, kdo z nich bude nejlepší, ale o to, aby si je sport získal,
a ideálně na celý život. Syn začal takto sportovat před třemi
lety a chytlo ho to tak, že nás „tahá“ na hřiště, hraje hokej,
jezdí na kole a bez mičudy nedá ránu,“ konstatuje sedmatři­
cetiletá Lenka, maminka malého sportovce.

Slavnostní zakončení sezony proběhne na in­line ploše
v červnu. (NC) ■
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KALENDÁRIUM ANEB KAM ZA KULTUROU?
Až do konce ledna 
VÝSTAVA OBRÁZKŮ
ZŠ K. DVOŘÁČKA
Výstava obrázků Základní školy K.Dvo­
řáčka
Prohlídka výstavy je možná v otevírací
době knihovny
Po, Út, Čt, Pá: 8:00­18:00 hodin
St: Zavřeno, So: 8:00­12:00 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Městská knihovna Orlová,
minigalerie
tel.: 596 511 306,
prodejna@knihovna­orlova.cz
www.knihovna­orlova.cz

Až do konce ledna
MATĚJ TANEČEK BALÁK + IVAN
LEHEZA + NIKOLAS VIDRAS
„ROZMARY“
VÝSTAVA | GLOBÁLNÍ KONTRA
VNITŘNÍ
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Futra z. s.
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

Až do 27. ledna  
VÝSTAVA OBRAZŮ „PROGRES“
Výstava obrazů pod názvem Progres.
Vystavující: Mgr. art. Veronika Opavská,
Michaela Hejkrlík Poljak 
Vernisáž výstavy: 6. 1. 2023 od 17:00
hodin
Otevírací doba galerie DKMO:
pondělí – sobota: 9.00 – 18.00 hodin
neděle: 13.00 – 18.00 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, DKMO, galerie 
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

20. ledna v 19:00 hodin
SLAM POETRY
POEZIE | PERFORMANCE
Vstupné: zdarma
Orlová­Lutyně, Futra z. s.
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

21. ledna v 19:00 hodin
HASIČSKÝ PLES
Předtančení TK KMIT. 
K tanci a poslechu hraje skupina Duo
Wega.
RAUT & TOMBOLA
Pořádá: Sboru dobrovolných hasičů Orlo­
vá­Poruba  

Vstupné: 850 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
Předprodej vstupenek u p. Moldřika na
tel.: 606 336 901.

23. ledna v 9:00 a v 10:30 hodin
PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ
A I. STUPEŇ ZŠ AVEŘEJNOST
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
V LEDOVÉM KRÁLOVSTVÍ 
METROPOLITNÍ DIVADLO PRAHA
Muzikál na motivy pohádky Hanse Chris­
tiana Andersena, který je plný efektů
a čarovných pohádkových bytostí.
…V ledovém království na konci světa
žije zlá Sněhová královna, která má srdce
z ledu. Jednoho dne, když se prohání, jako
mrazivá meluzína nad Královstvím slunce,
zahlédne prince Kryštofa, který si ze sněhu
staví sněhuláka. Jeho mladší sestřičky Ella
a Anna si z bratrovy nešikovnosti dělají
legraci…a tak, když mu Sněhová královna
nabídne náruč stříbrného prachu a celé
království z ledu, očarovaný Kryštof se
nechá unést do jejího království. Jeho
náhlé zmizení trápí obě sestřičky, které se
ho vydají se sněhulákem Olíkem hledat.
Cestou zažijí mnohá dobrodružství apot­
kají se spohádkovými bytostmi, které nik­
dy předtím neviděly…
Délka představení: 60 min
Určeno pro děti 4–12 let.
Prodej vstupenek na recepci DKMO před
představením.
Vstupné: 90 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

26. ledna v 9:00 hodin
SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI
ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Přednášející PhDr. Mgr. Hana Vavříková
PhD.
Vstupné: 100 Kč/celý cyklus, 30 Kč/1 lek­
ce
Orlová­Lutyně, Městská knihovna, před­
náškový sál
tel.: 596 522 449, www.knihovna­orlova.cz

26. ledna v 19:00 hodin
S PRAVDOU VEN
Nově zvolený prezident republiky má 
za hodinu apůl pronést inaugurační projev
před celým národem. Ale jakmile si začne

nahlas opakovat svůj text ve své pracovně,
začne ho svědit nos do té míry, že není
schopný zachovat chladnou tvář a šklebí
se při každém slovu. Co s tím? Lékař ho
vyšetřil aproblém prý vězí jinde. Přivedou
mu tedy toho údajně nejlepšího psychiatra.
Začne konverzace, která změní jeho
život… Ve skvělé konverzační přestřelce,
která srší vtipem i podněty k přemýšlení
o prapůvodech našich nejistot a selhání,
diváky pobaví trefně vystižené nešvary
a zlozvyky všech lidí s velkou zodpověd­
ností vůči sobě i ostatním. Být lídrem,
a nebýt srovnaný a vyrovnaný, zkrátka
není jen tak.
Hrají: Petr Rychlý, Luboš Veselý
Již v předprodeji na recepci DKMO 
nebo online na www.dkmo.cz
Vstupné: 490 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

27. ledna v 10:00 hodin
PŘEDSTAVENÍ PRO SŠ
A II. STUPEŇ ZŠ AVEŘEJNOST
POVÍDKY Z JEDNÉ ADRUHÉ KAP-
SY – DIVADLO SEMTAMFÓR
Co je to pravda, spravedlnost, právo? 
Nová hra divadla SemTamFór se snaží
žákům a studentům představit poutavou
formou nejen některé ze známých povídek
Karla Čapka, ale seznámit je i s filozofií,
kterou Čapek vyznával, tedy spragmatis­
mem a relativismem.
Délka představení: 70 min 
Prodej vstupenek na recepci DKMO před
představením.
Vstupné: 80 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

28. ledna v 19:00 hodin
2. FOTBALOVÝ PLES FK BANÍK
ORLOVÁ 1927
Hraje kapela: Everyday Friday ­ včetně
exklusivní saxofonistky
Raut, tombola o hodnotné ceny.
Pořádá: FK Baník Orlová, pan Ivo Ška­
vronka
Prodej vstupenek: Pivnice Centrum Orlo­
vá
Vstupné: 700 Kč
Orlová­Lutyně, DKMO, velký sál
Rezervace a dotazy na tel.: 605 188 838
p. Ivo Škavronka
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Připravuje se…
1. až 2. února – TANEČNÍ SHOW
Taneční představení tanečních klubů DDM Orlová.
Více informací v DDM Orlová nebo na tel.: 596 511 888.
4. února –ARLETA + LAOKOON | EXPERIMENTÁLNÍ RAP
Více informací na tel.: 777 988 786 nebo www.futra.cz
7. února od 16:00 do 19:00 hodin
KURZ RELAXAČNÍHO MALOVÁNÍ
7. 2. ­ 27. 6. 2023, každé úterý od 16:00 – 19:00 hodin.
Kurz povede lektor a malíř Tomáš Oslizlok MgA.
Cena 3 400 Kč, v ceně kurzu veškerý materiál.
Přihlášky a bližší informace o splatnosti kurzovného na recepci
DKMO.



22

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

HAVÍŘOVSKÁ RŮŽE V KRASOBRUSLENÍ 
O stejném víkendu, kdy některé děti

závodily v Českém poháru v Praze, sou­
těžily ostatní děti z Krasobruslařského
klubu Orlová v Havířově. Nejpočetnější
byla skupinka přípravka, kde děti před­
váděly prvky. Všichni ­ Melánie Ondre­
ková, Veronika Kupková, Karolína
Schwarzová, Alena Juřenčáková, Eliška
Juřenčáková, Marie Klúcsiková, Tobias
Pluskal, Kristýna Pluskalová, Valérie Vác­
lavíková, Valérie Vilhelmová a Ondřej
Sátora získali první místo, medaile akrás­
né dárky. V mladších žačkách soutěžily
čtyři orlovské závodnice. Izabela Dudzik
si vybojovala 8. místo, Šárka Sátorová
21., Daniela Litnerová 25. a Valentina
Dudzik 26. místo. V žačkách hezkou
volnou jízdu předvedla Petra Siostrzon­
ková, která obsadila 6. příčku. V kate­
gorii Adult B byla Hana Horáková třetí

NA LEDĚ ŘÁDILI SKŘÍTCI V BRUSLÍCH

Slavnostní ukončení kalendářního roku v podobě zábavy na ledové ploše si užili
orlovští krasobruslaři společně s rodiči. Všichni se převlékli za vánoční skřítky
a vyrazili na led. Vychutnali si zábavu, spoustu her, soutěží, tance i volné zábavy. 

Všichni se skvělé bavili a rodiče poznali, jak je těžké zvládnout už jen základy
na bruslích. Poté, co se všichni vydováděli na ledě, došlo k přesunu do uzavřených
prostor, kde čekaly nejen dobroty, ale i pravý silvestrovský program. A opět se
bavily děti a nenudili se ani rodiče. Večer si všichni popřáli úspěšný vstup do nového
roku a rozešli se do svých domovů. Bylo to krásné, veselé, bezprostřední a dojemné.
Orlovští krasobruslaři, ať už malí či větší, tvoří skvělou partu, a velký potlesk si
zaslouží i jejich rodiče.

Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy na e­mailu:
kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409. (MK) ■

Mladší žačky - Daniela, Šárka, Valentina
a Izabela

Nový Jičín pořádal další soutěž ČKS,
kde se podařilo v mladších žačkách
vybruslit Šárce Sátorové své bodové
maximum a umístit se na 14. příčce.
Také Daniela Litnerová bojovala vel­
mi dobře a vyjela si 17. pozici.
V žačkách se povedla volná jízda Petře
Siostrzonkové a přes malý zádrhel
v kombinaci, si vyjela své bodové
maximum, a tudíž i 10. místo. V kate­
gorii Adult B získala Marina Krukov­
ská 5. příčku. Všem gratulujeme.

(MK) ■

JAK SE DAŘILO
NAŠIM BRUSLAŘŮM
V JIČÍNĚ?

Ondřej Szőke v dalším závodě Čes­
kého poháru, který proběhl v Příbra­
mi, nezajel nejlíp, ale i tak mu to
stačilo na 3. místo. Jen tak dál. Gra­
tulujeme!

ONDROVA DALŠÍ
MEDAILE
Z PŘÍBRAMI 

Hned první víkend v novém roce se
orlovští krasobruslaři zúčastnili testů
výkonnosti v Třinci. Úplně poprvé tam
byli Kristýna Pluskalová, Tobias Pluskal,
Valérie Václavíková, Veronika Kupková
aMelánie Ondreková. Test číslo 1 byl pro
ně první zkouškou před závody. Všech pět
dětí si vedlo výborně. Splnily test na
výbornou, což je na zelenou barvičku.
Obrovská pochvala, a jen tak dál!

Test č. 4 splnila na výbornou a získala
zelenou také Daniela Litnerová. Test č. 5
výborně zvládli Tereza Pochmonová
aOndřej Szőke. Také Terce iOndrovi patří
velká pochvala. Děti byly výborné a pře­
jeme jim další úspěchy.

Bližší informace na Facebooku: Kraso
Orlová nebo dotazy na e­mailu: kkorlo­
va@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(MK) ■

a Marina Krukovská čtvrtá.
Všem gratulujeme. (MK) ■

ODSTARTOVALY TESTY VÝKONNOSTI ORLOVSKÝCH KRASOBRUSLAŘŮ 
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KRASOBRUSLAŘI SOUTĚŽILI
VE STOVĚŽATÉ PRAZE 

Český pohár v krasobruslení pokra­
čoval v Praze. Také orlovští krasobrus­
laři se zúčastnili a v soutěži obstáli.
Soutěž se konala celý víkend. První
závodila v žačkách Nikola Swaczyno­
vá. Zvládla hezký krátký program, po
kterém skončila na 18. místě. Ve volné
jízdě chybovala a celkově obsadila 22.
pozici. 

Z nejmladších nám opět udělal radost
Ondřej Szőke, který zajel hezkou jízdu
a umístil se na 2. příčce. Získal krásný
pohár. V nejmladších žačkách zajela
hezkou volnou jízdu Tereza Pochmo­
nová a dojela na 18. místě. V mladších
žačkách se povedla volná jízda Nině

Kohútové, která si vyjela 12. místo.
Dorotě Hanuskové, se tentokrát dařilo
méně, tudíž obsadila 23. místo. Ale i tak
v počtu 42 startujících je to dobrý výsle­
dek. 

Nejen závod si děti užily, také si pro­
hlédly Prahu. Václavské náměstí,
vánoční trhy, Staroměstské náměstí,
orloj, nádherný vánoční stromeček,
Karlův most… Byl to krásný závod
spojený s nádhernou vánoční Prahou.

Bližší informace na Facebooku: Kra­
so Orlová nebo dotazy na e­mailu:
kkorlova@seznam.cz, nebo telefon:
732 866 409.

(MK) ■

VÝLET DO NH FREESTYLE ARÉNY S YMCOU
Pracovníci YMCA Orlová vyslyšeli toužebná přání dětí

a mládeže, které se po celý rok účastnily všech aktivit Kůl­
centra YMCA Orlová, IMPULS klubu i IMPULS weeku
a připravili pro ně výlet do ostravské NH Freestyle Arény. 

Na sraz kromě vedoucích dorazilo 19 dětí připravených
skákat a cvičit na trampolínách do roztrhání těl. K tomu je
ostravská NH Freestyle Aréna jako stvořená. Po dvou hodi­
nách, které si děti užily na maximum, byly lízátky oceněni
nejlepší skokani z dívek i chlapců a každý účastník navíc
obdržel na doplnění energie oplatky. 

Chceme touto cestou poděkovat našim sponzorům.
Nemohli bychom fungovat, jezdit na výlety ani tvořit bez
vydatné podpory Ministerstva školství, mládeže a tělový­
chovy ČR; projektu Volný čas s YMCA Orlová 2022, který
byl podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje v rámci
Podpory volnočasových aktivit pro mládež v roce 2022 ve

výši 50 tisíc Kč; města Orlové a evropského informačního
portálu pro mládež EURODESK. Děkujeme!
va@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

Robert Kovarik, YMCA Orlová ■

Nikola, Dorka a Terezka v Praze

Autor fotografie je Miroslav Sedláček 
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